
【F1．性別】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 男性 女性

200 99 101
100.0 49.5 50.5

インドネシア 15 6 9
100.0 40.0 60.0

タイ 20 8 12
100.0 40.0 60.0

ネパール 17 14 3
100.0 82.4 17.6

ベトナム 30 15 15
100.0 50.0 50.0

マレーシア 30 19 11
100.0 63.3 36.7

韓国 28 14 14
100.0 50.0 50.0

台湾 30 9 21
100.0 30.0 70.0

中国 30 14 16
100.0 46.7 53.3

【F2．年齢】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 10代 20代 30代以上

200 5 167 28
100.0 2.5 83.5 14.0

インドネシア 15 0 12 3
100.0 0.0 80.0 20.0

タイ 20 0 17 3
100.0 0.0 85.0 15.0

ネパール 17 0 12 5
100.0 0.0 70.6 29.4

ベトナム 30 1 28 1
100.0 3.3 93.3 3.3

マレーシア 30 1 26 3
100.0 3.3 86.7 10.0

韓国 28 1 26 1
100.0 3.6 92.9 3.6

台湾 30 2 18 10
100.0 6.7 60.0 33.3

中国 30 0 28 2
100.0 0.0 93.3 6.7

全体

出身国

F2．年齢

F1．性別

出身国

全体



【F4．在日期間】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 3年未満 3年以上5年
未満

5年以上

200 77 67 56
100.0 38.5 33.5 28.0

インドネシア 15 3 5 7
100.0 40.0 33.3 46.7

タイ 20 12 3 5
100.0 60.0 15.0 25.0

ネパール 17 4 3 10
100.0 23.5 17.6 58.8

ベトナム 30 12 13 5
100.0 40.0 43.3 16.7

マレーシア 30 9 11 10
100.0 30.0 36.7 33.3

韓国 28 6 14 8
100.0 21.4 50.0 28.6

台湾 30 19 6 5
100.0 63.3 20.0 16.7

中国 30 12 12 6
100.0 40.0 40.0 20

【F5．現在の住居形態】 表記　上段＝実数　下段＝％
F5．現在の住居形態

合計 集合住宅
（マンション
やアパー
ト、寮など）

戸建（一軒
家）

200 196 4
100.0 98.0 2.0

インドネシア 15 15 0
100.0 100.0 0.0

タイ 20 20 0
100.0 100.0 0.0

ネパール 17 17 0
100.0 100.0 0.0

ベトナム 30 29 1
100.0 96.7 3.3

マレーシア 30 29 1
100.0 96.7 3.3

韓国 28 27 1
100.0 96.4 3.6

台湾 30 29 1
100.0 96.7 3.3

中国 30 30 0
100.0 100.0 0.0

F4．在日期間

出身国

全体

全体

出身国



【Q1-1．日本の水に対するイメージ　安全だと思いますか？】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったく安
全とは思わ
ない

安全とは思
わない

わからない 安全だと思
う

とても安全
だと思う

200 3 16 10 118 53
100.0 1.5 8.0 5.0 59.0 26.5

インドネシア 15 0 1 0 8 6
100.0 0.0 6.7 0.0 53.3 40.0

タイ 20 0 1 1 11 7
100.0 0.0 5.0 5.0 55.0 35.0

ネパール 17 0 0 1 7 9
100.0 0.0 0.0 5.9 41.2 52.9

ベトナム 30 0 0 0 21 9
100.0 0.0 0.0 0.0 70.0 30.0

マレーシア 30 0 2 1 18 9
100.0 0.0 6.7 3.3 60.0 30.0

韓国 28 3 7 5 13 0
100.0 10.7 25.0 17.9 46.4 0.0

台湾 30 0 4 2 20 4
100.0 0.0 13.3 6.7 66.7 13.3

中国 30 0 1 0 20 9
100.0 0.0 3.3 0.0 66.7 30.0

【Q1-2．日本の水に対するイメージ　おいしいと思いますか？】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったくお
いしいと思
わない

おいしいと
思わない

わからない おいしいと
思う

とてもおい
しいと思う

200 2 35 42 103 18
100.0 1.0 17.5 21.0 51.5 9.0

インドネシア 15 0 2 0 9 4
100.0 0.0 13.3 0.0 60.0 26.7

タイ 20 0 5 5 10 0
100.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

ネパール 17 0 1 1 9 6
100.0 0.0 5.9 5.9 52.9 35.3

ベトナム 30 0 4 6 20 0
100.0 0.0 13.3 20.0 66.7 0.0

マレーシア 30 0 3 5 17 5
100.0 0.0 10.0 16.7 56.7 16.7

韓国 28 1 10 6 10 1
100.0 3.6 35.7 21.4 35.7 3.6

台湾 30 1 6 9 14 0
100.0 3.3 20.0 30.0 46.7 0.0

中国 30 0 4 10 14 2
100.0 0.0 13.3 33.3 46.7 6.7

全体

出身国

Q1-1　安全だと思いますか

Q1-2　おいしいと思いますか

全体

出身国



【Q1-3．日本の水に対するイメージ　水は豊かだと思いますか？表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったく豊
かだと思わ
ない

豊かだと思
わない

わからない 豊かだと思
う

とても豊か
だと思う

200 6 20 19 106 49
100.0 3.0 10.0 9.5 53.0 24.5

インドネシア 15 1 0 1 6 7
100.0 6.7 0.0 6.7 40.0 46.7

タイ 20 0 3 2 8 7
100.0 0.0 15.0 10.0 40.0 35.0

ネパール 17 0 1 1 8 7
100.0 0.0 5.9 5.9 47.1 41.2

ベトナム 30 3 5 1 18 3
100.0 10.0 16.7 3.3 60.0 10.0

マレーシア 30 0 2 4 16 8
100.0 0.0 6.7 13.3 53.3 26.7

韓国 28 0 2 6 14 6
100.0 0.0 7.1 21.4 50.0 21.4

台湾 30 1 1 3 20 5
100.0 3.3 3.3 10.0 66.7 16.7

中国 30 1 6 1 16 6
100.0 3.3 20.0 3.3 53.3 20.0

【Q1-4．日本の水に対するイメージ　水はきれいだと思いますか表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったくき
れいだと思
わない

きれいだと
思わない

わからない きれいだと
思う

とてもきれ
いだと思う

200 0 6 7 126 61
100.0 0.0 3.0 3.5 63.0 30.5

インドネシア 15 0 0 0 9 6
100.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0

タイ 20 0 0 1 14 5
100.0 0.0 0.0 5.0 70.0 25.0

ネパール 17 0 0 0 9 8
100.0 0.0 0.0 0.0 52.9 47.1

ベトナム 30 0 1 1 22 6
100.0 0.0 3.3 3.3 73.3 20.0

マレーシア 30 0 0 1 17 12
100.0 0.0 0.0 3.3 56.7 40.0

韓国 28 0 4 3 15 6
100.0 0.0 14.3 10.7 53.6 21.4

台湾 30 0 0 1 21 8
100.0 0.0 0.0 3.3 70.0 26.7

中国 30 0 1 0 19 10
100.0 0.0 3.3 0.0 63.3 33.3

全体

出身国

Q1-4　水はきれいだと思いますか

Q1-3　水は豊かだと思いますか

全体

出身国



【Q2-1．出身国の水に対するイメージ　安全だと思いますか？】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったく安
全とは思わ
ない

安全とは思
わない

わからない 安全だと思
う

とても安全
だと思う

200 24 92 23 54 7
100.0 12.0 46.0 11.5 27.0 3.5

インドネシア 15 4 9 0 2 0
100.0 26.7 60.0 0.0 13.3 0.0

タイ 20 7 7 1 4 1
100.0 35.0 35.0 5.0 20.0 5.0

ネパール 17 3 7 0 6 1
100.0 17.6 41.2 0.0 35.3 5.9

ベトナム 30 3 16 4 5 2
100.0 10.0 53.3 13.3 16.7 6.7

マレーシア 30 2 13 4 9 2
100.0 6.7 43.3 13.3 30.0 6.7

韓国 28 0 8 6 13 1
100.0 0.0 28.6 21.4 46.4 3.6

台湾 30 2 12 3 13 0
100.0 6.7 40.0 10.0 43.3 0.0

中国 30 3 20 5 2 0
100.0 10.0 66.7 16.7 6.7 0.0

【Q2-2．出身国の水に対するイメージ　おいしいと思いますか？表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったくお
いしいと思
わない

おいしいと
思わない

わからない おいしいと
思う

とてもおい
しいと思う

200 25 86 47 33 9
100.0 12.5 43.0 23.5 16.5 4.5

インドネシア 15 3 7 2 2 1
100.0 20.0 46.7 13.3 13.3 6.7

タイ 20 8 8 2 2 0
100.0 40.0 40.0 10.0 10.0 0.0

ネパール 17 0 1 1 9 6
100.0 0.0 5.9 5.9 52.9 35.3

ベトナム 30 3 12 7 7 1
100.0 10.0 40.0 23.3 23.3 3.3

マレーシア 30 2 15 10 2 1
100.0 6.7 50.0 33.3 6.7 3.3

韓国 28 0 13 8 7 0
100.0 0.0 46.4 28.6 25.0 0.0

台湾 30 2 15 10 3 0
100.0 6.7 50.0 33.3 10.0 0.0

中国 30 7 15 7 1 0
100.0 23.3 50.0 23.3 3.3 0.0

全体

出身国

Q2-1　安全だと思いますか

全体

出身国

Q2-2　おいしいと思いますか



【Q2-3．出身国の水に対するイメージ　水は豊かだと思いますか表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったく豊
かだと思わ
ない

豊かだと思
わない

わからない 豊かだと思
う

とても豊か
だと思う

200 15 70 20 78 17
100.0 7.5 35.0 10.0 39.0 8.5

インドネシア 15 1 3 3 6 2
100.0 6.7 20.0 20.0 40.0 13.3

タイ 20 0 9 2 7 2
100.0 0.0 45.0 10.0 35.0 10.0

ネパール 17 3 2 1 8 3
100.0 17.6 11.8 5.9 47.1 17.6

ベトナム 30 3 7 3 15 2
100.0 10.0 23.3 10.0 50.0 6.7

マレーシア 30 1 7 2 16 4
100.0 3.3 23.3 6.7 53.3 13.3

韓国 28 2 10 3 10 3
100.0 7.1 35.7 10.7 35.7 10.7

台湾 30 3 15 1 10 1
100.0 10.0 50.0 3.3 33.3 3.3

中国 30 2 17 5 6 0
100.0 6.7 56.7 16.7 20.0 0.0

【Q2-4．出身国の水に対するイメージ　水はきれいだと思います表記　上段＝実数　下段＝％

合計 まったくき
れいだと思
わない

きれいだと
思わない

わからない きれいだと
思う

とてもきれ
いだと思う

200 26 82 27 61 4
100.0 13.0 41.0 13.5 30.5 2.0

インドネシア 15 4 9 1 1 0
100.0 26.7 60.0 6.7 6.7 0.0

タイ 20 5 4 2 9 0
100.0 25.0 20.0 10.0 45.0 0.0

ネパール 17 3 6 0 6 2
100.0 17.6 35.3 0.0 35.3 11.8

ベトナム 30 1 14 7 8 0
100.0 3.3 46.7 23.3 26.7 0.0

マレーシア 30 3 14 3 10 0
100.0 10.0 46.7 10.0 33.3 0.0

韓国 28 1 6 7 12 2
100.0 3.6 21.4 25.0 42.9 6.7

台湾 30 4 11 5 10 0
100.0 13.3 36.7 16.7 33.3 0.0

中国 30 5 18 2 5 0
100.0 16.7 60.0 6.7 16.7 0.0

Q2-4　水はきれいだと思いますか

全体

出身国

Q2-3　水は豊かだと思いますか

全体

出身国



【Q3．あなたは日本の水道水に満足していますか？】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 全く満足し
ていない

満足してい
ない

わからない 満足してい
る

とても満足
している

200 4 13 11 126 46
100.0 2.0 6.5 5.5 63.0 23.0

インドネシア 15 0 0 0 9 6
100.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0

タイ 20 0 1 0 14 5
100.0 0.0 5.0 0.0 70.0 25.0

ネパール 17 0 2 0 7 8
100.0 0.0 11.8 0.0 41.2 47.1

ベトナム 30 1 1 1 20 7
100.0 3.3 3.3 3.3 66.7 23.3

マレーシア 30 0 0 0 20 10
100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

韓国 28 1 5 5 17 0
100.0 3.6 17.9 17.9 60.7 0.0

台湾 30 2 3 2 20 3
100.0 6.7 10.0 6.7 66.7 10.0

中国 30 0 1 3 19 7
100.0 0.0 3.3 10.0 63.3 23.3

【Q4．あなたは出身国の水道水に満足していますか？】 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 全く満足し
ていない

満足してい
ない

わからない 満足してい
る

とても満足
している

200 26 96 22 51 5
100.0 13.0 48.0 11.0 25.5 2.5

インドネシア 15 3 10 0 1 1
100.0 20.0 66.7 0.0 6.7 6.7

タイ 20 3 12 0 5 0
100.0 15.0 60.0 0.0 25.0 0.0

ネパール 17 8 6 0 2 1
100.0 47.1 35.3 0.0 11.8 5.9

ベトナム 30 1 20 4 5 0
100.0 3.3 66.7 13.3 16.7 0.0

マレーシア 30 4 14 2 7 3
100.0 13.3 46.7 6.7 23.3 10.0

韓国 28 0 5 6 17 0
100.0 0.0 17.9 21.4 60.7 0.0

台湾 30 2 13 5 10 0
100.0 6.7 43.3 16.7 33.3 0.0

中国 30 5 16 5 4 0
100.0 16.7 53.3 16.7 13.3 0.0

出身国

全体

出身国

全体

Q3．日本の水道水に満足していますか

Q4．出身国の水道水に満足していますか



【Q5．あなたは在日中、自宅で水を飲むとき、何の水を飲みますか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％
Q5．在日中、自宅で水を飲むとき、何の水を飲みますか

合計 水道水（浄
水器を通
す、沸かす
等も含む）

市販のボト
ルドウォー
ター（ペット
ボトル）

スーパーに
ある持ち帰
り用の水

ウォーター
サーバーの
水

井戸水 その他 水以外のも
のをのむ

累計

200 158 114 39 15 0 2 27 355
100.0 79.0 57.0 19.5 7.5 0.0 1.0 13.5 177.5

インドネシア 15 11 12 4 3 0 0 2 32
100.0 73.3 80.0 26.7 20.0 0.0 0.0 13.3 213.3

タイ 20 16 13 6 1 0 0 1 37
100.0 80.0 65.0 30.0 5.0 0.0 0.0 5.0 185.0

ネパール 17 15 6 1 0 0 0 0 22
100.0 88.2 35.3 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 129.4

ベトナム 30 23 13 10 3 0 0 3 52
100.0 76.7 43.3 33.3 10.0 0.0 0.0 10.0 173.3

マレーシア 30 27 17 8 5 0 1 8 66
100.0 90.0 56.7 26.7 16.7 0.0 3.3 26.7 220.0

韓国 28 14 21 2 0 0 0 1 38
100.0 50.0 75.0 7.1 0.0 0.0 0.0 3.6 135.7

台湾 30 28 11 2 2 0 1 8 52
100.0 93.3 36.7 6.7 6.7 0.0 3.3 26.7 173.3

中国 30 24 21 6 1 0 0 4 56
100.0 80.0 70.0 20.0 3.3 0.0 0.0 13.3 186.7

【Q6．あなたが出身国にいたとき、自宅で水を飲むとき、何の水を飲みますか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％
Q6．出身国にいたとき、自宅で水を飲むとき、何の水を飲みますか

合計 水道水（浄
水器を通
す、沸かす
等も含む）

市販のボト
ルドウォー
ター（ペット
ボトル）

スーパーに
ある持ち帰
り用の水

ウォーター
サーバーの
水

井戸水 その他 水以外のも
のをのむ

累計

200 136 92 21 35 15 13 27 339
100.0 68.0 46.0 10.5 17.5 7.5 6.5 13.5 169.5

インドネシア 15 2 11 0 5 3 4 1 26
100.0 13.3 73.3 0.0 33.3 20.0 26.7 6.7 173.3

タイ 20 11 14 3 3 1 3 1 36
100.0 55.0 70.0 15.0 15.0 5.0 15.0 5.0 180.0

ネパール 17 9 4 1 3 5 1 0 23
100.0 52.9 23.5 5.9 17.6 29.4 5.9 0.0 135.3

ベトナム 30 21 10 2 4 5 0 1 43
100.0 70.0 33.3 6.7 13.3 16.7 0.0 3.3 143.3

マレーシア 30 29 12 5 5 0 2 10 63
100.0 96.7 40.0 16.7 16.7 0.0 6.7 33.3 210.0

韓国 28 20 13 2 7 0 1 0 43
100.0 71.4 46.4 7.1 25.0 0.0 3.6 0.0 153.6

台湾 30 26 11 4 4 0 1 10 56
100.0 86.7 36.7 13.3 13.3 0.0 3.3 33.3 186.7

中国 30 18 17 4 4 1 1 4 49
100.0 60.0 56.7 13.3 13.3 3.3 3.3 13.3 163.3

全体

出身国

全体

出身国



表記　上段＝実数　下段＝％

合計 不満を感じ
たことはな
い

不満を感じ
たことがあ
る

200 173 27
100.0 86.5 13.5

インドネシア 15 13 2
100.0 86.7 13.3

タイ 20 16 4
100.0 80.0 20.0

ネパール 17 14 3
100.0 82.4 17.6

ベトナム 30 27 3
100.0 90.0 10.0

マレーシア 30 29 1
100.0 96.7 3.3

韓国 28 21 7
100.0 75.0 25.0

台湾 30 25 5
100.0 83.3 16.7

中国 30 28 2
100.0 93.3 6.7

Q7で不満を感じたことはあると答えた方はその理由を書いてください
・水道水をそのまま飲んだ時、髪の毛が抜ける
・福島の原子のことを心配していた
・あまり綺麗じゃないから
・水を飲んだ時に、塩素が含まれているので、ちょっと塩素の匂いがしていました
・変な味を感じました
・放射性
・ケミカルがあるから髪の毛落ちる
・たまに臭いがする
・静岡の水道の水はすごく美味しいですが、東京の水道の水はちょっと変な感じだと思い、飲んでみるとやはり水の味が違います。
・匂いがする
・変な匂いがした
・水道費が高すぎます
・古いマンションで済んでいるが、全くきれいではない
・食堂の水のにおい
・水道水を飲もうとしたら匂いがしたこと
・大震災のとき、水を買うことができなかった
・放射線
・薬品の臭いがしたこと
・嫌な味と思っている
・消毒の味が入っています。
・生水は安全だが、匂いは好きではない
・日本のレストランの水を飲むと水道水の匂いがしますので、あれ以来レストランの水が飲まないようにします
・ある時期変な味がする
・水筒を持っていても補充する場所がなく、結局自販機でペットボトルを買うことになる

全体

出身国

【Q7．】あなたが在日中、水を飲んだり使ったりする時に不満を
感じたことはありますか

Q7．不満を感じたことは
ありますか



【Q8-1．あなたの生活で、最も水の重要性を感じる場面はどれですか？】 表記　上段＝実数　下段＝％
Q8-1．最も水の重要性を感じる場面はどれですか

合計 食事をつく
る時

トイレで水
を流す時

風呂やシャ
ワーで身体
を洗う時

洗濯をする
時

掃除で水を
使う時

祭りや祈り
で水を使う
時

200 135 25 32 2 1 5
100.0 67.5 12.5 16.0 1.0 0.5 2.5

インドネシア 15 10 3 0 0 0 2
100.0 66.7 20.0 0.0 0.0 0.0 13.3

タイ 20 16 1 2 0 1 0
100.0 80.0 5.0 10.0 0.0 5.0 0.0

ネパール 17 13 2 1 0 0 1
100.0 76.5 11.8 5.9 0.0 0.0 5.9

ベトナム 30 23 2 4 1 0 0
100.0 76.7 6.7 13.3 3.3 0.0 0.0

マレーシア 30 21 3 4 0 0 2
100.0 70.0 10.0 13.3 0.0 0.0 6.7

韓国 28 18 1 9 0 0 0
100.0 64.3 3.6 32.1 0.0 0.0 0.0

台湾 30 18 7 5 0 0 0
100.0 60.0 23.3 16.7 0.0 0.0 0.0

中国 30 16 6 7 1 0 0
100.0 53.3 20.0 23.3 3.3 0.0 0.0

【Q8-2．あなたの生活で、次に水の重要性を感じる場面はどれですか？】 表記　上段＝実数　下段＝％
Q8-2．次に水の重要性を感じる場面はどれですか

合計 食事をつく
る時

トイレで水
を流す時

風呂やシャ
ワーで身体
を洗う時

洗濯をする
時

掃除で水を
使う時

祭りや祈り
で水を使う
時

200 31 37 118 8 5 1
100.0 15.5 18.5 59.0 4.0 2.5 0.5

インドネシア 15 3 3 9 0 0 0
100.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0

タイ 20 2 4 13 1 0 0
100.0 10.0 20.0 65.0 5.0 0.0 0.0

ネパール 17 2 6 6 1 2 0
100.0 11.8 35.3 35.3 5.9 11.8 0.0

ベトナム 30 4 5 19 1 1 0
100.0 13.3 16.7 63.3 3.3 3.3 0.0

マレーシア 30 5 6 15 2 2 0
100.0 16.7 20.0 50.0 6.7 6.7 0.0

韓国 28 6 2 18 1 0 1
100.0 21.4 7.1 64.3 3.6 0.0 3.6

台湾 30 6 4 19 1 0 0
100.0 20.0 13.3 63.3 3.3 0.0 0.0

中国 30 3 7 19 1 0 0
100.0 10.0 23.3 63.3 3.3 0.0 0.0

全体

出身国

全体

出身国



【Q8-3．あなたの生活で、3番目に水の重要性を感じる場面はどれですか？】表記　上段＝実数　下段＝％
Q8-3．3番目に水の重要性を感じる場面はどれですか

合計 食事をつく
る時

トイレで水
を流す時

風呂やシャ
ワーで身体
を洗う時

洗濯をする
時

掃除で水を
使う時

祭りや祈り
で水を使う
時

200 16 58 38 75 5 8
100.0 8.0 29.0 19.0 37.5 2.5 4.0

インドネシア 15 1 4 4 3 0 3
100.0 6.7 26.7 26.7 20.0 0.0 20.0

タイ 20 0 6 4 8 2 0
100.0 0.0 30.0 20.0 40.0 10.0 0.0

ネパール 17 0 4 8 5 0 0
100.0 0.0 23.5 47.1 29.4 0.0 0.0

ベトナム 30 3 11 4 10 0 2
100.0 10.0 36.7 13.3 33.3 0.0 6.7

マレーシア 30 2 5 9 11 1 2
100.0 6.7 16.7 30.0 36.7 3.3 6.7

韓国 28 1 14 1 11 1 0
100.0 3.6 50.0 3.6 39.3 3.6 0.0

台湾 30 4 9 6 11 0 0
100.0 13.3 30.0 20.0 36.7 0.0 0.0

中国 30 5 5 2 16 1 1
100.0 16.7 16.7 6.7 53.3 3.3 3.3

【Q8-4．あなたの生活で、4番目に水の重要性を感じる場面はどれですか？】表記　上段＝実数　下段＝％
Q8-4．4番目に水の重要性を感じる場面はどれですか

合計 食事をつく
る時

トイレで水
を流す時

風呂やシャ
ワーで身体
を洗う時

洗濯をする
時

掃除で水を
使う時

祭りや祈り
で水を使う
時

200 11 32 12 90 50 5
100.0 5.5 16.0 6.0 45.0 25.0 2.5

インドネシア 15 0 3 1 8 3 0
100.0 0.0 20.0 6.7 53.3 20.0 0.0

タイ 20 1 5 1 7 5 1
100.0 5.0 25.0 5.0 35.0 25.0 5.0

ネパール 17 0 2 2 10 3 0
100.0 0.0 11.8 11.8 58.9 17.6 0.0

ベトナム 30 0 6 3 15 6 0
100.0 0.0 20.0 10.0 50.0 20.0 0.0

マレーシア 30 1 5 2 10 9 3
100.0 3.3 16.7 6.7 33.3 30.0 10.0

韓国 28 3 4 0 15 6 0
100.0 10.7 14.3 0.0 53.6 21.4 0.0

台湾 30 3 3 0 16 8 0
100.0 10.0 10.0 0.0 53.3 26.7 0.0

中国 30 3 4 3 9 10 1
100.0 10.0 13.3 10.0 30.0 33.3 3.3

全体

出身国

全体

出身国



【Q8-5．あなたの生活で、5番目に水の重要性を感じる場面はどれですか？】表記　上段＝実数　下段＝％
Q8-5．5番目に水の重要性を感じる場面はどれですか

合計 食事をつく
る時

トイレで水
を流す時

風呂やシャ
ワーで身体
を洗う時

洗濯をする
時

掃除で水を
使う時

祭りや祈り
で水を使う
時

200 5 28 3 18 122 24
100.0 2.5 14.0 1.5 9.0 61.0 12.0

インドネシア 15 1 0 1 4 7 2
100.0 6.7 0.0 6.7 26.7 46.7 13.3

タイ 20 0 3 0 4 11 2
100.0 0.0 15.0 0.0 20.0 55.0 10.0

ネパール 17 1 3 0 0 11 2
100.0 5.9 17.6 0.0 0.0 64.7 11.8

ベトナム 30 0 2 0 1 22 5
100.0 0.0 6.7 0.0 3.3 73.3 16.7

マレーシア 30 1 7 2 3 12 5
100.0 3.3 23.3 6.7 10.0 40.0 16.7

韓国 28 0 5 0 1 21 1
100.0 0.0 17.9 0.0 3.6 75.0 3.6

台湾 30 0 4 0 2 22 2
100.0 0.0 13.3 0.0 6.7 73.3 6.7

中国 30 2 4 0 3 16 5
100.0 6.7 13.3 0.0 10.0 53.3 16.7

【Q8-6．あなたの生活で、最も水の重要性を感じない場面はどれですか？】 表記　上段＝実数　下段＝％
Q8-6．最も水の重要性を感じない場面はどれですか

合計 食事をつく
る時

トイレで水
を流す時

風呂やシャ
ワーで身体
を洗う時

洗濯をする
時

掃除で水を
使う時

祭りや祈り
で水を使う
時

200 5 21 0 0 18 156
100.0 2.5 10.5 0.0 0.0 9.0 78.0

インドネシア 15 0 2 0 0 5 8
100.0 0.0 13.3 0.0 0.0 33.3 53.3

タイ 20 1 1 0 0 1 17
100.0 5.0 5.0 0.0 0.0 5.0 85.0

ネパール 17 1 0 0 0 3 13
100.0 5.9 0.0 0.0 0.0 17.6 76.5

ベトナム 30 0 4 0 0 2 24
100.0 0.0 13.3 0.0 0.0 6.6 80.0

マレーシア 30 1 5 0 0 6 18
100.0 3.3 16.7 0.0 0.0 20.0 60.0

韓国 28 0 2 0 0 0 26
100.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 92.9

台湾 30 0 2 0 0 0 28
100.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 93.3

中国 30 2 5 0 0 1 22
100.0 6.7 16.7 0.0 0.0 3.3 73.3

全体

出身国

全体

出身国



【Q9．あなたが日本で「水のありがたさ」を感じるのはどんな時ですか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 海、川、湖、
滝など自然
の水に接す
るとき

海水浴、
ボート遊
び、釣りな
ど水に関わ
る行楽やレ
ジャーを楽
しむとき

久しぶりに
雨が降った
とき

洗濯や食器
洗いなどの
日常生活で
水を使うと
き

入力中や
シャワーを
浴びている
とき

あまり水事
情がよくな
い外国に
行ったとき

まずい水道
水を飲んだ
たとき

その他 ありがたさ
を感じること
はない

累計

200 114 41 37 101 92 88 49 9 1 532
100.0 57.0 20.5 18.5 50.5 46.0 44.0 24.5 4.5 0.5 266.0

インドネシア 15 10 0 3 9 9 8 3 2 0 44
100.0 66.7 0.0 20.0 60.0 60.0 53.3 20.0 13.3 0.0 293.3

タイ 20 12 1 1 9 7 13 4 0 1 48
100.0 60.0 5.0 5.0 45.0 35.0 65.0 20.0 0.0 5.0 240.0

ネパール 17 8 1 2 4 3 6 5 2 0 31
100.0 47.1 5.9 11.8 23.5 17.6 35.3 29.4 11.8 0.0 182.4

ベトナム 30 19 6 5 13 11 14 5 0 0 73
100.0 63.3 20.0 16.7 43.3 36.7 46.7 16.7 0.0 0.0 243.3

マレーシア 30 20 11 10 19 14 16 11 3 0 104
100.0 66.7 36.7 33.3 63.3 46.7 53.3 36.7 10.0 0.0 346.7

韓国 28 10 5 3 17 19 10 4 1 0 69
100.0 35.7 17.9 10.7 60.7 67.9 35.7 14.3 3.6 0.0 246.4

台湾 30 18 6 10 18 13 11 7 0 0 83
100.0 60.0 20.0 33.3 60.0 43.3 36.7 23.3 0.0 0.0 276.7

中国 30 17 11 3 12 16 10 10 1 0 80
100.0 56.7 36.7 10.0 40.0 53.3 33.3 33.3 3.3 0.0 266.7

Q9でその他と答えた方は詳しく教えてください
・水道水がそのまま飲めるとき
・1)水道水も安心して飲めること。2)24時間水使えること
・水あまりもらえないところにいるとき
・水は命の柱だし、自分の身体こそ7割水分で構造されている真実は常に実感していることはいつでもどこでも「水の有難さ」を感じさせている。要するに、全ては水にいかされているからである。
・水道でおいしい水を飲んだ時
・干魃や水不足の問題に抱える人々のニュースを見るとき
・喉が渇く時
・水は日常生活に欠かせないものですから。
・北海道の美味しい水道水を飲んだとき
・水事情のよくない外国の状況をテレビでみたとき。
・日本にだけいると、水を使うことに困らないから、普段は感じることができない。
・温泉に入る時
・山に登った時、人が住んでいないところでも、飲用水が見つかった。

全体

出身国

Q9．日本で「水のありがたさ」を感じるのはどんな時ですか



【Q10．あなたが出身国にいたとき、「水のありがたさ」を感じるのはどんな時ですか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％

合計 海、川、湖、
滝など自然
の水に接す
るとき

海水浴、
ボート遊
び、釣りな
ど水に関わ
る行楽やレ
ジャーを楽

久しぶりに
雨が降った
とき

洗濯や食器
洗いなどの
日常生活で
水を使うと
き

入力中や
シャワーを
浴びている
とき

あまり水事
情がよくな
い外国に
行ったとき

まずい水道
水を飲んだ
たとき

その他 ありがたさ
を感じること
はない

累計

200 92 41 92 86 85 55 36 15 8 510
100.0 46.0 20.5 46.0 43.0 42.5 27.5 18.0 7.5 4.0 255.0

インドネシア 15 7 1 10 7 7 0 3 3 1 39
100.0 46.7 6.7 66.7 46.7 46.7 0.0 20.0 20.0 6.7 260.0

タイ 20 8 2 9 9 5 9 5 0 2 49
100.0 40.0 10.0 45.0 45.0 25.0 45.0 25.0 0.0 10.0 245.0

ネパール 17 8 3 5 2 3 2 3 1 2 29
100.0 47.1 17.6 29.4 11.8 17.6 11.8 17.6 5.9 11.8 170.6

ベトナム 30 17 9 14 10 11 5 4 3 0 73
100.0 56.7 30.0 46.7 33.3 36.7 16.7 13.3 10.0 0.0 243.3

マレーシア 30 18 10 18 15 15 11 11 3 0 101
100.0 60.0 33.3 60.0 50.0 50.0 36.7 36.7 10.0 0.0 336.7

韓国 28 10 6 6 16 20 11 3 3 0 75
100.0 35.7 21.4 21.4 57.1 71.4 39.3 10.7 10.7 0.0 267.9

台湾 30 10 6 19 14 9 11 2 1 1 73
100.0 33.3 20.0 63.3 46.7 30.0 36.7 6.7 3.3 3.3 243.3

中国 30 14 4 11 13 15 6 5 1 2 71
100.0 46.7 13.3 36.7 43.3 50.0 20.0 16.7 3.3 6.7 236.7

Q10でその他と答えた方は詳しく教えてください
・汚い川で洗濯をしたり水浴びしたりする人達を見た時
・水を飲む時
・水は命の柱だし、自分の身体こそ7割水分で構造されている真実は常に実感していることはいつでもどこでも「水の有難さ」を感じさせている。要するに、全ては水に生かされているからである。
・三連日の断水された時
・被災を受けたあと、あまり水事情の良くない外国のニュースを見るときなど
・米、果物をいっぱい収穫したとき
・干魃や水不足の問題に抱える人々のニュースをみるとき
・喉が渇く時
・水がなくなる時
・水は日常生活に欠かせないものですから。
・食事をする時
・水事情のよくない外国の状況をテレビでみたとき。
・大学の授業で水を会社に奪われてしまい、命を奪われている国の人々の映像を見た時
・貯水槽の定期検査のため、蛇口をひねることを禁じられる時
・水道水が止まる時

Q10．出身国にいたとき「水のありがたさ」を感じるのはどんな時ですか

全体

出身国



【Q11‐1．あなたが知っている、水に関連する日本の観光、生活は次のどれですか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％
Q11‐1．水に関連する日本の観光、生活は次のどれですか

合計 水道水をそ
のまま飲め
ること

刺身や寿司
など生魚を
たべられる
こと

美しい森の
中を歩くこと
ができるこ
と

木の家に滞
在できるこ
と

温泉に入れ
ること

水田に入っ
たり見たり
することが
できること

海や川でク
ルージング
ができるこ
と

川の美しい
景観を楽し
めること

古い街の中
に湧き水や
水路の景観
があること

新鮮な魚、
野菜、肉が
手に入るこ
と

魚がおいし
いこと

数多くの場
所で釣りが
できること

その他 累計

200 152 131 72 29 158 23 56 111 69 102 102 40 5 1050
100.0 76.0 65.5 36.0 14.5 79.0 11.5 28.0 55.5 34.5 51.0 51.0 20.0 2.5 525.0

インドネシア 15 13 11 8 4 11 1 6 11 6 12 10 5 1 99
100.0 86.7 73.3 53.3 26.7 73.3 6.7 40.0 73.3 40.0 80.0 66.7 33.3 6.7 660.0

タイ 20 18 10 8 3 13 1 4 10 6 8 11 2 0 94
100.0 90.0 50.0 40.0 15.0 65.0 5.0 20.0 50.0 30.0 40.0 55.0 10.0 0.0 470.0

ネパール 17 12 6 3 3 7 3 3 5 5 3 4 3 0 57
100.0 70.6 35.3 17.6 17.6 41.2 17.6 17.6 29.4 29.4 17.6 23.5 17.6 0.0 335.3

ベトナム 30 24 22 13 5 22 5 8 20 12 18 10 5 0 164
100.0 80.0 73.3 43.3 16.7 73.3 16.7 26.7 66.7 40.0 60.0 33.3 16.7 0.0 546.7

マレーシア 30 25 25 14 3 28 4 7 16 9 18 17 5 2 173
100.0 83.3 83.3 46.7 10.0 93.3 13.3 23.3 53.3 30.0 60.0 56.7 16.7 6.7 576.7

韓国 28 11 19 8 2 24 2 5 8 5 12 13 7 0 116
100.0 39.3 67.9 28.6 7.1 85.7 7.1 17.9 28.6 17.9 42.9 46.4 25.0 0.0 414.3

台湾 30 27 17 10 5 25 4 14 22 15 16 19 8 2 184
100.0 90.0 56.7 33.3 16.7 83.3 13.3 46.7 73.3 50.0 53.3 63.3 26.7 6.7 613.3

中国 30 22 21 8 4 28 3 9 19 11 15 18 5 0 163
100.0 73.3 70.0 26.7 13.3 93.3 10.0 30.0 63.3 36.7 50.0 60.0 16.7 0.0 543.3

Q11‐1でその他と答えた方は詳しく教えてください
・Can find halal food easily
・何でも新鮮ですぐ飲めると食べられます。
・観光地での湧き水
・日本酒を作ること
・滝の鑑賞と日本庭園（回遊式と茶庭など）を楽しむこと。
・福島原発の汚染水漏れを心配しているから、水道水をそのまま飲まないて、刺身もあまり食べなくなりました。

全体

出身国



【Q11‐2．その中であなたが推薦するものは次のどれですか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％
Q11‐2．推薦するものは次のどれですか

合計 水道水をそ
のまま飲め
ること

刺身や寿司
など生魚を
たべられる
こと

美しい森の
中を歩くこと
ができるこ
と

木の家に滞
在できるこ
と

温泉に入れ
ること

水田に入っ
たり見たり
することが
できること

海や川でク
ルージング
ができるこ
と

川の美しい
景観を楽し
めること

古い街の中
に湧き水や
水路の景観
があること

新鮮な魚、
野菜、肉が
手に入るこ
と

魚がおいし
いこと

数多くの場
所で釣りが
できること

その他 累計

200 102 83 41 14 101 14 27 64 51 62 57 7 4 627
100.0 51.0 41.5 20.5 7.0 50.5 7.0 13.5 32.0 25.5 31.0 28.5 3.5 2.0 313.5

インドネシア 15 10 8 6 0 6 0 1 5 3 9 5 1 1 55
100.0 66.7 53.3 40.0 0.0 40.0 0.0 6.7 33.3 20.0 60.0 33.3 6.7 6.7 366.7

タイ 20 8 5 7 1 6 2 4 10 6 7 7 2 0 65
100.0 40.0 25.0 35.0 5.0 30.0 10.0 20.0 50.0 30.0 35.0 35.0 10.0 0.0 325.0

ネパール 17 11 6 2 2 5 0 0 2 2 1 4 0 0 35
100.0 64.7 35.3 11.8 11.8 29.4 0.0 0.0 11.8 11.8 5.9 23.5 0.0 0.0 205.9

ベトナム 30 19 12 6 3 9 4 4 11 7 9 3 0 0 87
100.0 63.3 40.0 20.0 10.0 30.0 13.3 13.3 36.7 23.3 30.0 10.0 0.0 0.0 290.0

マレーシア 30 19 16 4 2 18 2 4 11 9 11 9 1 2 108
100.0 63.3 53.3 13.3 6.7 60.0 6.7 13.3 36.7 30.0 36.7 30.0 3.3 6.7 360.0

韓国 28 1 9 2 0 20 1 3 5 4 8 7 1 0 61
100.0 3.6 32.1 7.1 0.0 71.4 3.6 10.7 17.9 14.3 28.6 25.0 3.6 0.0 217.9

台湾 30 15 12 7 2 17 2 7 11 11 10 11 0 1 106
100.0 50.0 40.0 23.3 6.7 56.7 6.7 23.3 36.7 36.7 33.3 36.7 0.0 3.3 353.3

中国 30 19 15 7 4 20 3 4 9 9 7 11 2 0 110
100.0 63.3 50.0 23.3 13.3 66.7 10.0 13.3 30.0 30.0 23.3 36.7 6.7 0.0 366.7

Q11‐2でその他と答えた方は詳しく教えてください
・Provide small room for prayer room for Moslom in the tourism area
・これは自国にできないことですから
・日本酒を作ること
・美味しい水があるから美味しいお米がある
・滝の鑑賞と日本庭園（回遊式と茶庭など）を楽しむこと。

【Q12‐1．あなたが知っている、水に関連する日本の文化は次のどれですか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％
Q12‐1．知っている水に関連する日本の文化は次のどれですか

合計 水路がたく
さん走る東
京や大阪の
景観

そのまま飲
める衛生的
な水道イン
フラ

民家や水路
が残る山の
中の集落

生態系が守
られた知床
や屋久島の
ような場所

豊かな水を
蓄える森林
や山々

のどかな水
田風景

日本各地で
守られてき
たその土地
ならではの
郷土料理

寿司、刺身
など生魚を
使った料理

日本酒や醤
油、味噌な
どの醸造文
化

その他 累計

200 49 145 42 59 85 37 74 127 95 5 718
100.0 24.5 72.5 21.0 29.5 42.5 18.5 37.0 63.5 47.5 2.5 359.0

インドネシア 15 5 12 4 4 8 4 6 11 7 0 61
100.0 33.3 80.0 26.7 26.7 53.3 26.7 40.0 73.3 46.7 0.0 406.7

タイ 20 5 14 3 8 7 3 10 10 7 0 67
100.0 25.0 70.0 15.0 40.0 35.0 15.0 50.0 50.0 35.0 0.0 335.0

ネパール 17 5 10 2 3 3 2 3 5 5 0 38
100.0 29.4 58.8 11.8 17.6 17.6 11.8 17.6 29.4 29.4 0.0 223.5

ベトナム 30 6 22 8 8 12 4 13 18 16 0 107
100.0 20.0 73.3 26.7 26.7 40.0 13.3 43.3 60.0 53.3 0.0 356.7

マレーシア 30 6 24 6 6 8 9 10 25 16 1 111
100.0 20.0 80.0 20.0 20.0 26.7 30.0 33.3 83.3 53.3 3.3 370.0

韓国 28 6 12 4 5 13 5 6 20 8 3 82
100.0 21.4 42.9 14.3 17.9 46.4 17.9 21.4 71.4 28.6 10.7 292.9

台湾 30 11 28 10 14 21 5 15 19 23 0 146
100.0 36.7 93.3 33.3 46.7 70.0 16.7 50.0 63.3 76.7 0.0 486.7

中国 30 5 23 5 11 13 5 11 19 13 1 106
100.0 16.7 76.7 16.7 36.7 43.3 16.7 36.7 63.3 43.3 3.3 353.3

Q12‐1でその他と答えた方は詳しく教えてください
・水道水が飲める国は数少ないのですごく良いと思います
・日本酒だけでなく、山形県のワインも
・そうめんを水に流して食べる食べ方
・温泉
・日本庭園（回遊式と茶庭など）
・水力発電

出身国

全体

出身国

全体



【Q12‐2．その中であなたが後世に残したいと思うものは次のどれですか？】（複数回答可） 表記　上段＝実数　下段＝％
Q12‐2．後世に残したいと思うものは次のどれですか

合計 水路がたく
さん走る東
京や大阪の
景観

そのまま飲
める衛生的
な水道イン
フラ

民家や水路
が残る山の
中の集落

生態系が守
られた知床
や屋久島の
ような場所

豊かな水を
蓄える森林
や山々

のどかな水
田風景

日本各地で
守られてき
たその土地
ならではの
郷土料理

寿司、刺身
など生魚を
使った料理

日本酒や醤
油、味噌な
どの醸造文
化

その他 累計

200 56 136 52 72 102 45 74 92 68 5 702
100.0 28.0 68.0 26.0 36.0 51.0 22.5 37.0 46.0 34.0 2.5 351.0

インドネシア 15 3 13 4 6 9 3 5 7 4 0 54
100.0 20.0 86.7 26.7 40.0 60.0 20.0 33.3 46.7 26.7 0.0 360.0

タイ 20 9 12 5 7 13 3 11 9 5 1 75
100.0 45.0 60.0 25.0 35.0 65.0 15.0 55.0 45.0 25.0 5.0 375.0

ネパール 17 3 14 1 1 3 3 3 5 2 0 35
100.0 17.6 82.4 5.9 5.9 17.6 17.6 17.6 29.4 11.8 0.0 205.9

ベトナム 30 11 21 7 8 14 5 10 10 9 0 95
100.0 36.7 70.0 23.3 26.7 46.7 16.7 33.3 33.3 30.0 0.0 316.7

マレーシア 30 11 24 8 10 15 10 13 19 12 0 122
100.0 36.7 80.0 26.7 33.3 50.0 33.3 43.3 63.3 40.0 0.0 406.7

韓国 28 1 7 3 10 17 7 7 15 7 2 76
100.0 3.5 25.0 10.7 35.7 60.7 25.0 25.0 53.6 25.0 7.1 271.4

台湾 30 9 24 13 19 16 8 17 15 20 2 143
100.0 30.0 80.0 43.3 63.3 53.3 26.7 56.7 50.0 66.7 6.7 476.7

中国 30 9 21 11 11 15 6 8 12 9 0 102
100.0 30.0 70.0 36.7 36.7 50.0 20.0 26.7 40.0 30.0 0.0 340.0

Q12‐2でその他と答えた方は詳しく教えてください
・楽な生活と美味しい食べ物ができますから
・自然を残したい
・温泉
・日本庭園（回遊式と茶庭など）

票数
81
7
5
4
4
4
3
3
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
1
1
1

CAN THO city (in Vietnam). 1
1
1
1

クライストチャーチ
Parapat, Toba Lake（インドネシア）
Dong Nam Bo (Viet Nam)

北海道
お茶の水
ボルカン・ド・ヴェルニュ自然公園（フランス）
バンコク

京都
秋田
蘇州
中国
富士山

シドニー
チューリッヒ
ノルウェー
ブラジル
モルディブ

横浜
日本
アメリカ
ローマ
オランダ

アルプス
イタリア
ネパール
パリ
ハワイ

地名
ヴェネツィア
スイス
シンガポール
アムステルダム

全体

出身国

Q13　「水」と聞いてイメージする世界の都市の名前を教えてください



1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

オーストラリア 1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

アフリカ
バングラデシュ
日本山梨
北海道のニセコ
武漢.

成都
青森
長野県軽井沢町
東京
千葉県野田

周荘
上海
新潟
水戸
水道橋

モントリオール
江蘇省
雲南.
高知県
山梨県

ベネジェーラ
ポカラ(ネパール)
マレーシア
マレ島
メルボルン

パラオ
ロンドン
バンクーバー
ヒマラヤ
シドニー

スイスのジュネーヴ
ドイツ
ニューデリー
ポカラ（ネパール）
パナマ

エヴィアン レ パン

オンタリオ
ガーナ
ジュネーブ、チューリッヒ

シンガポール
イギリス
インドネシアボゴール
ウィーン
江南

オタワ
アフリカ
アマゾン森林
神戸
釜山

オスロ
カルガリー
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